
                                                            KRTEK 

 

Ve středu 23. října odjelo od školy autobusem 44 žáků 2. stupně s doprovodem Blaženou 

Sedlářovou a Pavlou Strnadovou do Vrchlabí zjistit, co to ten KRTEK vlastně je. ☺ 

Za necelé 2 hodiny jsem už stáli před velice zajímavou budovou, kde se nás ujala paní 

průvodkyně Martina, která nám ukázala celé zařízení KRTKA, kde sídlí Krkonošské centrum 

environmentálního vzdělávání, což je moderní ekologické centrum, kde se věnují výchově 

mládeže všeho věku. Naše průvodkyně nám vysvětlila, jaká je úloha národních parků obecně, 

pak se samozřejmě zaměřila na KRNAP. Poskytla nám zajímavé informace, troufám si říct, že 

pro mnohé z nás to byly informace zcela nové. 

Budovu KRTKA projektoval architekt Petr Hájek, otevřena byla 9.1.2014 a zvětší časti se 

ukrývá pod zemí. Vypadá jako „krtinec“. Má parametry ekologické stavby. Její provoz je velice 

šetrný k prostředí, kde se nachází. Budova je sice z betonu, ale vše vypadá, jakoby to bylo ze 

dřeva, nábytek a interiér je z borovice a jiných přírodních materiálů, střecha je porostlá 

rozchodníky. 

Exkurzi v centru jsme začali v „garáži“, kde právě probíhala výstava barevných fotografií 

z ruských národních parků. Pak nám v posluchárně promítli filmy o Krkonoších a KRNAPu, 

které ještě doplnili informace podané naší průvodkyní v úvodu exkurze, poté jsme si postupně 

prohlédli zařízení laboratoře a knihovnu. 

Celé centrum je přístupné široké veřejnosti, jsou zde pořádány různé workshopy a besedy na 

zajímavá témata, vše se samozřejmě „točí“ kolem ochrany přírody. 

Po rozloučení se s paní průvodkyní jsme si prošli klášterní zahradu, náměstí Míru a náměstí 

T.G. Masaryka nacházející se v centru Vrchlabí. Došli jsme k zámku, kde nyní sídlí Městský 

úřad a kde jsou v přízemí obrazy posledních ulovených medvědů v Krkonoších. Prohlédli jsme 

si je a pak už jsme jen prošli zámeckým parkem k autobusu a plni nových poznatků o 

Krkonoších jsme se vrátili zpět ke škole. 

                                                                            Text Blažena Sedlářová a Pavla Strnadová, 

                                                                             foto Blažena Sedlářová 





 


